



安全理事会主席的声明

在 2002 年 6 月 5 日举行的安全理事会第 4548 次会议上，安理会审议了题为“刚果民主共和国局势”的项目。会上，安全理事会主席代表安理会发表了下列声明：

“安全理事会最强烈地谴责针对联合国组织刚果民主共和国特派团（联刚特派团）的恫吓行为和毫无根据的公开声明，并特别谴责刚果争取民主联盟戈马派（刚果民盟戈马派）企图“禁止”秘书长特别代表及把联刚特派团一些人员及其他联合国人员从其控制区“驱逐出去”的做法。安理会重申完全支持特别代表和富有献身精神的联刚特派团工作人员。

“安全理事会强调，这些毫无道理的攻击与刚果民主共和国的和平与民族和解进程完全背道而驰，也毫不符合刚果民盟戈马派的利益。

“安全理事会再度谴责 5 月 14 日及其后在基桑加尼发生的事件之后出现的杀戮和袭击平民和士兵的行为，并期待收到联刚特派团/人权专员办事处关于基桑加尼暴力行为的联合报告和建议。安理会责成作为事实管辖当局的刚果民盟戈马派结束一切法外处决、侵犯人权和任意骚扰在基桑加尼和刚果民盟戈马派控制的所有其他地区的平民的行为。

“安全理事会要求刚果民盟戈马派立即：

- 停止骚扰联合国人员，协助联刚特派团的部署和行动；
- 充分配合对在基桑加尼和附近地区发生的暴力进行的所有调查；
- 遵守安全理事会的各项有关决议，尤其是使基桑加尼非军事化。

“安全理事会吁请卢旺达施加影响力，促使刚果民盟戈马派立即履行各项安全理事会决议和本项主席声明规定的所有义务。

“安全理事会鼓励刚果民主共和国政府、刚果解放运动和刚果民盟戈马派尽快并有诚意地举行新的讨论，同时考虑到刚果人对话在森城取得的进展，以便达成一项包括所有方面的政治过渡协定。在这方面，安理会支持最近任命的负责刚果人对话事务的秘书长特使穆斯塔法·尼亚斯先生的各项努力。”
